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EUROMOLD aneb jak zrychlit proces od napadu pres 
prototyp az po seriovou vyrobu 

Progresivni nastrojarske stroje, upinaci systemy, Rapid Prototyping, lasery 
apod. to vse bylo k videni na veletrhu EUROMOLD konanem v zaveru lonskeho 
roku ve Frankfurtu nad Mohanem. Tento veletrh (zmineny zatim posledni rocnik 
byl uz jedenacty) je v odvetvi obrabeci a tvareci techniky povazovan za jeden z 
nekolika "trend-setteru" - urcovatelu vyvojovych smeru pro budoucnost v 
celosvetovem meritku. Z tohoto aspektu je pojat nasledujici prispevek. 
 
 

LASEROVE TECHNOLOGIE 
 
Tyto technologie se trvale rozvijeji a nachazeji stale dalši oblasti použiti. Řezani plechů a 
tenkostěnnych dilců lze již považovat za technologii konvenčni, obraběni miniaturnich dilců, 
popisovani, gravirovani, vytvařeni pohledovych povrchovych struktur a přesne měřeni rovněž. 
Zajimave jsou prezentovane aplikace v oblasti pajeni. 
 
Pajeni SK řeznych destiček na těleso kotoučove pily tak, aby v důsledku minimalniho ohřevu nosneho 
těla nedochazelo k jeho deformacim, přinaši usporu pracnosti a současně zaručuje vysokou pevnost 
spoje ve střihu (na tomto pracuje Laser Centrum Hannover e. V.), svařovani plastů a vlaknitych 
materialů. Jde tu např. o spoje plastovych pytlů na sypky material o nosnosti až 1 tuny, vyžadujici 
vysokou pevnost, jež se svařuji laserem misto původniho draheho šiti a čištěni, jmenovitě pracovnich 
ploch vstřikovacich forem. SLCR Lasertechnik GmbH - zkratka vystižně znamena Selective Laser Coating Removal - 
nabizi pro komerčni využiti na miru šite systemy, vybavene šestiosym manipulačnim robotem a 
laserem o vykonu 1 000 W, což zaruči u forem vyčištěni 1-3 m2 pracovni plochy za hodinu. 
Technologie využiva k regulaci procesu změnu odrazivosti povrchu, ke ktere dojde při odstraněni 
nanosu znečištěni, a tak neni poškozen ani tepelně ovlivněn čištěny povrch. Obdobně pracuji systemy 
pro selektivni odstraňovani laku - a tim se vytvaři napřiklad popis či značeni. Rozšiřuji se aplikace 
laseru pro skenovani ručně vedenymi systemy. System se sklada z ručně vedene laserove hlavy a 
klouboveho souřadnicoveho systemu, na němž je hlava upnuta a ktery dodava programu udaje o 
poloze hlavy. Ty v kombinaci s udaji, poskytnutymi vlastni laserovou skenovaci hlavou davaji 
digitalizovany tvar proměřovaneho dilce a tento soubor dat lze použit pro dalši pracovni postupy (obr. 
4). Vykonnost systemu charakterizuje delka pruhu, ve kterem proměřovani probiha 10-140 mm, 
hustota bodů 0,025-0,1 mm a celkove množstvi 23 000 bodů, ktere lze během jedne sekundy 
prostorově definovat. I v teto oblasti již nabizi sve vyrobky řada firem - ROMER ze Saarbrueckenu, 
POLYGON TECHNOLOGY z Darmstadtu, DESCAM 3D Technologies z Oberachingu a dalši. Laser je 
nenahraditelny v těch technologiich a procesech, kterymi se vytvařeji přesne chladici kanaly, svym 
průběhem kopirujici obecny zborceny tvar povrchu obrobku - technologie Lasercusing, nabizena 
HOFMANN INNOVATION GROUP z Lichtenfelsu - a je i současti nabizenych automatizovanych 
systemů pro renovaci dilců, kde se nejen proměřuje dilec a zjišťuje jeho aktualni tvar, ale po porovnani 
s tvarem původnim provede i navařeni potřebneho objemu materialu pro vyrovnani ubytku, vznikleho 
opotřebenim. 
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